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Methodology

•Online survey conducted by Edge Research

•May 28 – June 30

•n= 914

•47 states and Washington, D.C.



•70% of respondents are serving students in some capacity

Serving youth & finding
ways to stay connected to

youth

Serving or delivering
meals

Connecting families with
community resources

60%

48% 47%

67%

54% 54%

Overall Serving predominantly low-income students

Providing supports



18%
of programs 

serving children of 

essential workers



Concerns about children and families

Students missing
opportunities for social

connections

Students experiencing
learning loss

Students experiencing
food insecurity

58% 59%
40%

31% 26%

27%

Extremely concerned Very concerned

89% 86%

67%

•78% of respondents were “extremely” or “very” concerned about losing 
touch with student in need 



84%
of programs 

are concerned that they 

won’t be able to provide 

services – in person or 

virtually – this fall 



More than           

8 in 10 
program providers say

funding (84%) and 

better guidance and 

resources to protect 

the health and 

safety of staff and 

students (82%) is 

“extremely” or “very” 

important 



A hopeful outlook

52% 
of program providers 

are optimistic about the 
future of their 

afterschool program



61% of programs 
planning to offer 
summer programming



Learn More & Next Steps
Fact Sheet -

http://afterschoolalliance.org/documents/Afters

chool-COVID-19-Wave-1-Fact-Sheet.pdf

Topline Findings -

http://www.afterschoolalliance.org/documents/

Afterschool-COVID-19-Wave-1-Provider-

Survey-Toplines.pdf

Data Dashboard –

http://afterschoolalliance.org/covid/Afterschool-
COVID-19-dashboard.cfm

Respond to Wave 2 of Survey: 
https://3to6.co/survey

http://afterschoolalliance.org/documents/Afterschool-COVID-19-Wave-1-Fact-Sheet.pdf
http://www.afterschoolalliance.org/documents/Afterschool-COVID-19-Wave-1-Provider-Survey-Toplines.pdf
http://afterschoolalliance.org/covid/Afterschool-COVID-19-dashboard.cfm
https://3to6.co/survey

